Izotopy

Atomy stejných prvků, které mají různě velká jádra, se nazývají _________________

· liší se počtem _________________________ .
· mají stejný počet ______________________ .
· Mají stejné ____________________ vlastnosti - tvoří stejné sloučeniny.
· Mají rozdílné ​​​​​​​​​​​​​​​________________ vlastnosti – např. atomovou hmotnost.

Příklady izotopů:
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	nejjednodušší atom ve vesmíru
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	deuterium - ve spojení s kyslíkem tvoří „těžkou vodu“, která je ve větším množství škodlivá zdraví. Není radioativní.
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	Tritium1) (čti tricium) 


Doplň také chybějící protonová čísla.
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	radioaktivní, v přírodě vzácný, využití v jaderných reaktorech a zbraních
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	nejčastější izotop uranu v přírodě, obsažen v uranových rudách (např. ve smolinci) spolu s 235U
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	syntetický, nejtěžší izotop uranu, poločas rozpadu je 16 min.


1) Tritium bývá někdy označován chemickou značkou T. 

Na rozdíl od deuteria je jádro tritia nestabilní a rozpadá se s poločasem rozpadu 12,33 roku za vyzáření pouze málo energetického beta záření.

V přírodních podmínkách vzniká tritium především v horních vrstvách atmosféry při kolizi kosmického záření s jádrem atomu deuteria. Uměle je tritium získáváno v těžkovodních jaderných reaktorech při výrobě plutonia z přírodního uranu. Tritium slouží jako jedna složka náplně termonukleární bomby, nejničivější lidmi vyrobené zbraně.

Tritium je jedním ze základních meziproduktů jaderné fúze, která je energetickým zdrojem hvězd.

Tritium se též někdy používá pro výrobu svítících ručiček a indexů hodinek, které září bez ohledu na to, zda byly předtím vystaveny světlu: tritium slouží jako zářič, který budí některou luminiscenční látku ke světélkování. S ohledem na poločas rozpadu tritia je životnost takové světélkující barvy několik desítek let. Zdravotní rizika jsou na rozdíl od luminiscenčních barev, u kterých se používalo radium, nulové. Tritium však je používáno jen několika výrobci, protože výroba je nákladná. Tritium musí být vázáno jako plyn do mikrogranulí, nebo je obsaženo ve skleněných mikrotrubičkách. Obojí je technologicky náročné.

Kráceno z: http://cs.wikipedia.org/wiki/Vod%C3%ADk, 15.3.2014 

